

Vážený zákazníku,

při výběru tarifu s cenou odvozenou od ceny na organizovaném trhu s elektřinou se rozhodujete pro transparentní způsob určení ceny, kdy je vaše cena přímo navázaná na cenu elektřiny konkrétního produktu obchodovanou na tomto trhu.

Vaše cena se mění přesně tak, jak se mění cena produktu, na který je navázána. Periodicita změny ceny je závislá na typu produktu, na který je navázána. Na organizovaném trhu se obchodují produkty s těmito periodami: den, týden, měsíc, kvartál a rok. Podle toho se pak cena mění denně, týdně, měsíčně, kvartálně nebo ročně.



Tarif Naše energie na měsíc

Tarif **Naše energie na měsíc** je cenově navázaný na zúčtovací cenu (Settlement Price) velkoobchodního produktu **Month Baseload**, který představuje dodávku konstantního výkonu elektřiny po dobu konkrétního měsíce (v každém okamžiku měsíce je dodáván stejný, konstantní výkon). Vaše skutečná spotřeba v měsíci však není v každém okamžiku stejná, ale je jiná v noci, ráno, o víkendu. Mění se v každém okamžiku. Proto její cena není stejná jako cena Month Baseload, ale je o 8 procentních bodů vyšší. Vaše cena je tedy 1,08 násobek této ceny. Podrobný popis výpočtu ceny a příklad je uveden dále.

Výhody:



Úspora nákladů

Základní úspora spočívá v dlouhodobě nižších nákladech při tomto způsobu pořizování elektřiny oproti např. cenové fixaci na dobu jednoho a více let. Je to dáno tím, že náklady na pořízení energie méně, než měsíc předem jsou objektivně nižší, než náklady na pořízení energie na rok a více dopředu.



Flexibilita

Měsíční cena elektřiny reaguje velmi rychle na změny na trhu a cena kopíruje aktuální nabídku a poptávku. Z principu poptávky a nabídky platí a platit bude, že v zimních měsících je spotřeba, a tedy i poptávka vyšší, v letních měsících naopak. Ceny jsou tak v zimních měsících vyšší, v letních nižší. Cenu znáte dopředu a můžete tak ovlivnit výši spotřeby v daném měsíci.



Bez závazků

Smluvní podmínky vám umožňují ukončit smlouvu velmi rychle. Když nám oznámíte nejpozději pět kalendářních dnů před účinností nové ceny, že již nechcete v dalším měsíci od nás odebírat elektřinu, smlouvu bezplatně ukončíme a v dalším měsíci již můžete odebírat elektřinu o jiného dodavatele.



Doporučujeme na konci každého měsíce provést a nahlásit kontrolní samoodečet. Je zdarma a umožňuje vám platit za skutečně odebrané množství v daném měsíci. U odběrných míst s tzv. průběhovým měřením se samoodečet provádět nemusí, data o spotřebě jsou odečítána elektroměrem automaticky. Ani vyšších plateb v zimních měsících se bát nemusíte, protože vyúčtování je jednou za 12 měsíců a zálohy platíte každý měsíc stejné.

Další výhody:



Informovanost

Díky měsíční aktualizaci cen získáte lepší přehled o ceně, za kterou odebíráte a zároveň můžete výslednou cenu dodávky výrazně ovlivnit přizpůsobením své spotřeby. Stejně tak pokud máte průběhové měření, je možné si domluvit měsíční fakturaci. Získáte tak jednoduše průběžnou kontrolu nad výdaji za elektřinu.



Volnost

Smlouva se uzavírá na dobu neurčitou s měsíční výpovědní lhůtou. Dále máte možnost vždy, když jsou známy parametry pro výpočet ceny, od smlouvy zdarma do 5-ti kalendářních dnů před účinností nové ceny odstoupit. Lepší podmínky z pohledu možnosti bezplatného ukončení smlouvy na trhu těžko najdete.

Potenciální rizika:



Cenová volatilita

Ceny mohou stoupat i klesat každý měsíc v důsledku změny tržních podmínek. Pokud jde o výkyv v důsledku přechodné nerovnováhy na trhu, cena se v následujících měsících opět stabilizuje. Pokud se jedná o trend snižování nebo zvyšování ceny v důsledku tržních podmínek, tak se se zpožděním nutně projeví i u nově uzavíraných fixních cen.

Cenové podmínky:



Cena komodity

U tarifu Naše energie na měsíc je cena elektřiny stanovena na každý měsíc předem. Cena silové elektřiny (komodity) pro každý jednotlivý měsíc dodávky se rovná aritmetickému průměru uzavíracích cen měsíčních baseload futures derivátového trhu obchodovaných v měsíci M na dodávku měsíce M+1 za 5 po sobě jdoucích obchodních dní obchodovaných na POWER EXCHANGE CENTRAL EUROPE, a.s. (PXE) vynásobených koeficientem 1,08. Rozhodný den pro počátek stanovení ceny je 15. kalendářní nebo po tomto datu nejbližší následující obchodní den měsíce M.

- V případě dvoutarifních distribučních sazeb je obchodní složka silové elektřiny účtována stejně pro vysoký i nízký tarif zákazníka.
- Výše uzavíracích cen měsíčních baseload futures produktů je k dispozici na webových stránkách PXE.
- Výsledná fakturovaná cena silové elektřiny v daném měsíci je dána součtem ceny silové elektřiny a ceny za služby obchodu.



Cena za naše služby

Vedle ceny za dodávku komodity platíte za naše služby:

- Stálý plat ve výši 3,27 Kč/den u jednotarifních distribučních sazeb včetně DPH a 5,06 Kč/den u dvoutarifních distribučních sazeb včetně DPH.
- Cenu za převzetí odpovědnosti za odchylku a obchodní přírůžku v celkové výši 544,50 Kč/MWh včetně DPH. Pro informaci uvádíme, že z celkové ceny činí největší částku tzv. náklady na odchylku.

Jsou to náklady, které hradíme provozovateli přenosové soustavy za vyrovnávání nerovnováhy v elektrizační soustavě. Nerovnováha je způsobena rozdílem mezi tím, co v dané okamžiku dodáváme na základě predikce a tím, co naši zákazníci skutečně spotřebovávají. Naše kalkulované náklady činí 302,50 Kč/MWh u neprůběhového měření a 484,00 Kč/MWh u průběhového měření.

Příklad stanovení ceny KOMODITY na měsíc leden 2024

Ceny produktu Month baseload na leden 2024 v prvních pěti obchodních dnech počínaje 15. dnem měsíce předcházejícího měsíci dodávky, tedy počínaje 15. prosincem:

Obchodní den	Cena EUR/MWh	Kurs ČNB střed	Cena Kč/MWh
15.12.2023	88,12	24,48	2157,178
18.12.2023	90,13	24,55	2212,692
19.12.2023	85,27	24,535	2092,099
20.12.2023	90,93	24,54	2231,422
21.12.2023	93,8	24,49	2297,162

Průměr pěti obchodních dnů	2198,111	Kč/MWh
Koeficient	1,08	
Cena komodity na měsíc leden	2373,959	Kč/MWh bez DPH
Cena za služby obchodu	450	Kč/MWh bez DPH
Celková cena na měsíc leden	2823,959	Kč/MWh bez DPH
Celková cena na měsíc leden	2824,00	Kč/MWh bez DPH

Stejným postupem se stanoví cena pro další měsíce.

Smluvní podmínky



Délka smlouvy

Smlouva se uzavírá na dobu neurčitou s měsíční výpovědní lhůtou.



Podmínky ukončení smlouvy:

Smlouvu lze ukončit výpovědí s jednoměsíční lhůtou, která začíná plynout první den měsíce následujícího po měsíci, ve kterém byla výpověď podána, nebo odstoupením od smlouvy v případě nesouhlasu s novou cenou.

Měření spotřeby a fakturace



Spotřeba se měří elektroměry s tzv. neprůběhovým nebo průběhovým měřením. U neprůběhového měření je spotřeba rozdílem mezi počátečním a koncovým stavem elektroměru. U průběhového měření zaznamenává elektroměr spotřebu v každém okamžiku a informace o spotřebě se agregují do nejmenší obchodní periody. Tou je hodina a od 1. července 2024 bude obchodní periodou čtvrt hodina. U tohoto typu měření jsou k dispozici přesná data o spotřebě v jednotlivých měsících a není tedy nutné provádět samoodčety jako u neprůběhového měření.



Fakturace dle zákona probíhá jednou za 12 měsíců jak u neprůběhového, tak průběhového měření. U průběhového měření máte možnost si zvolit kratší periodu fakturace až na úroveň měsíční. U průběhového měření doporučujeme měsíční fakturaci, protože Vám poskytne průběžnou informaci o Vaší spotřebě a nákladech a umožní Vám tak včas zareagovat na anomálie ve spotřebě nebo cenách.

Věříme, že tarif **Naše energie na měsíc** s cenami přímo navázanými na organizovaný trh s elektrinou vám může nabídnout nové možnosti pro správu vaší spotřeby elektřiny s potenciálem úspor, avšak je důležité být si vědom potenciálních rizik a vyžaduje to od vás více pozornosti, abyste využili potenciálu měsíčního tarifu na maximum.